市供电公司:

聚焦"双碳"目标 助推"电动溧阳"建设

(史珂) 在刚刚结束的十三届全国人大四次会议上,全国人大代表、市委书记徐华勤提交了《关于支持以县域为单元开展"电动中国示范区"建设的建议》。他建议,选择溧阳等在生产端和使用端都具备较好新能源基础的县域单元开展电动中国示范区建设,为区域率先实现碳达峰和碳中和目标提供示范样板。

而在市委、市政府印发的《关于加快建设"电动溧阳"的行动方案(试行)》文件中,也对新能源产业链发展、新能源汽车推广应用、新能源基础设施和服务体系建设等进行了全面规划和部署,力争2025年溧阳全面建成全国智慧电动示范城市。

在努力实现"双碳"目标和新能源产业加速发展的时代背景下,近年来,市供电公司紧紧围绕能源互联网战略转型,多措并举,全力助推"电动中国示范区"建设。

优化布局 为充电网络提档升级

"现在,开纯电动公交车既舒适又静音,没废气更环保。"在高铁溧阳站公交充电站内,12路公交司机王庆洪拔下快充插头,启动新能源公交车,缓缓驶出高铁站充电站,开始一天的工作。

据悉,高铁溧阳站公交充电站是江苏 电力投资建设的充电站,总功率为1200千 瓦,有10个120千瓦双枪直流充电桩,能 同时为20辆电动公交汽车提供大功率快 速充电服务。

从 2012 年建成溧阳首个充电桩到 2016年落实高铁溧阳站、江苏省中关村、天 目湖旅游景区、燕山公园"一大三小"4座充电站投运,市供电公司持续配合政府部门加强充电站规划布局,建成一批高品质、高效率充电站,在全市各地充电设施网络打出"溧电名片"。截至目前,已累计建设运营电动汽车集中充电站19个,充电桩169个,其中直流快充155个,交流慢充14个,实现了全市12个镇(区、街道)直流(快充)充电桩全覆盖,有力推动了我市绿色交通出行体系的构建。

未来,市供电公司将创新优化政企合作新模式,充分发挥基础资源和技术优势,配合政府做好站点规划,提前了解报装需求,确保充电站快速接电。联合地方政府建立"电动溧阳"大数据平台,实现充电桩运营实时监测分析,为政府充电桩布点和充电定价策略提供科学支撑。同时,推广国家电网公司"e充电"电动汽车生态服务智能平台,为车主提供充电桩查找、一键式支付等便利服务。

创新驱动 为生态旅游保驾护航

伴着一声长长的汽笛声,天目湖旅游

风景区新成员"山水绿源"号载满游客,缓缓驶入碧波荡漾的山水画廊中。

2020年9月,全国内陆湖最大纯锂电 池游船在天目湖下水启航,这是继天目湖 景区建成全国首家"智慧物联全电化"5A 级示范景区后,市供电公司在助力"全域 零碳绿色旅游"进程中迈出的新步伐。

"天目湖景区实施智慧物联全电化改造工作以来,我们公司就致力构建绿色能源消费新生态,助力天目湖景区向零碳全电景区转型。"市供电公司营销部副主任顾波介绍,作为当前全国内陆湖最大纯电游船,"山水绿源"号采用78只磷酸铁锂电池提供动力,总容量800千瓦时,可续航100公里,预计年用电量约7.36万千瓦时,替代燃油70吨,每年可为天目湖景区节省支出近30万元。整船行驶安静、船身平稳,零污染、零排放的特质与天目湖旅游景区绿色生态的自然风光可谓相得益彰。

今年,天目湖全电景区二期提升工程 将建设景区能源互联网智慧运营中心、零 碳旅游展示中心,打造江苏省青少年科普 基地,争创文旅行业能源互联网典范。市 供电公司还将围绕"溧阳1号公路",谋划 建设沿途充电站网、全电化休闲驿站等, 为全域旅游增添低碳元素,为乡村振兴注 人新的"绿色动力",推动现代能源与自然 风光深度融合,开创绿色文旅与全电结合 先行示范。

五星服务 为绿色产业夯实基础

"供电部门的服务真是没话说,提交 用电申请后都是他们在为企业通电的事 跑前跑后,完全不用我们操心。"江苏上上 电缆集团特种特高压电缆生产基地主要 负责人说起供电部门的服务工作赞不 绝口。

江苏上上电缆集团特种特高压电缆 生产基地建设是全市重点项目,投产后形成了年产特种特高压电缆110万公里的生产能力。这些电缆产品广泛应用于安全可靠电力输送环节,也为国家能源再电气化建设夯实了基础。

去年,在接到用户申请后,市供电公司 主动对接企业用电需求,创新推出"1+N+M"联合勘察新模式,内协职能部门、外联 政府部门,实现"一次"查勘答复供电方案、 "一次"办结外线规划审批。(下转3版)



我市部署司法行政工作

积极推进法治政府建设示范创建

(邵曦乐) 3月18日,我市召开全市司法行政工作会议暨法治政府建设示范创建部署会,回顾总结2020年工作,部署今年法治政府建设示范创建等重点任务。副市长、市公安局局长刘新农出席会议。

2020年,全市司法行政工作取得较大成绩:收获全国人民调解宣传工作先进集体、全省法治政府建设示范县市、全省合法性审查先进集体等多项荣誉;市医患纠纷人民调解委员会被评为全国模范人民调解委员会,市委依法治市办被评为

2020年度依法治省工作成绩突出单位。 全市法治建设满意度达93.4分,位列全省 前列、常州第一;高质量发展绩效考核位 列常州市司法行政系统第一名。

就进一步做好今年司法行政工作和法治政府建设示范创建,会议要求全市司法行政干部要在常学常新中找准方向,准确把握司法行政工作形势任务,深刻认识"新发展阶段""新发展理念""新发展格局",把准大势看形势、把准命题看问题、把准方位看定位;要在

善思善悟中提升本领,牢牢把握司法行政工作重点,牢牢把握"政治铸魂"这一根本要求、"服务大局"这一关键导向、作风建设这一重要任务和"强基导向"这一基本遵循;要在细照笃行中主动担当,推进法治政府建设示范创建,提高政治站位,切实增强责任感,突出重点任务,凝聚创建合力,确保创建工作圆满收官,奋力开启面向现代化的高质量发展新征程,为溧阳长三角生态创新示范城市建设作出新的贡献。

我市民营企业联手国家级科研机构

共建"生物基高分子材料联合创新中心"

(贡雨家)3月18日,江苏联盟化学有限公司和中国科学院宁波材料技术与工程研究所共同组建"生物基高分子材料联合创新中心"签约揭牌仪式在天目湖宾馆举行。副市长周晟出席活动。

江苏联盟化学有限公司一直专注 于PVC热稳定剂的研发、生产和服务, 拥有多项技术发明专利和实用新型专 利,牵头制定了相关行业标准,是国内 PVC稳定剂行业的龙头高新技术企 业。中科院宁波材料技术与工程研究所 是中国科学院在浙江布局建立的首家国家级研究机构,是国内新材料研究人才、技术和创新顶尖高地,有一批重大科研成果,该机构多年来一直致力于科研成果转化,服务于企业和地方经济,为新材料产业发展提供了强大的创新动力。

据了解,"联合创新中心"致力于实现"碳达峰、碳中和"目标,瞄准生物基抗氧剂、阻燃剂、增塑剂、润滑剂等高分子材料最新前沿技术领域,开展研究和工程化实验,以期突破现有技术瓶颈,实现

研究成果产业化,为企业可持续发展、行业技术进步提供技术支撑并发挥引领作用。"中心"建设是我市探索民营企业与中科院合作的一次全新尝试,是政府鼓励产学研需求对接与共同推进的一项积极成果,也是"十四五"全市创新驱动高质量发展的一个引领示范。

实现项目突破 争创一流业绩。

1939年 -

- 1月中下旬,新四军副军 长项英到水西村视察工作,2月5 日返回军部。
- 5月,中共溧阳县委在安 中里成立,张之宜任书记。中共 溧阳县工委撤销。
- 6月,溧阳、金坛交界处的上黄、儒林地区成立七乡联防自卫团,团长诸葛慎。
- 9月,溧阳私立光华中学 在新昌村开学,在中共地方组织 的支持、关怀下,学校为抗日培养 了一大批人才。
- 11月7日,新四军江南指挥部在水西村成立,陈毅任指挥, 粟裕任副指挥。
- 11月初,溧阳县开始进 行减租减息工作。
- 11月,中共溧阳中心县 委成立,下辖溧阳县委、阳溧高 (溧阳、溧水、高淳)县委和宜南区 工委(宜兴县工委),陆平东任 书记。
- 冬,新四军一支队政治部 派林心平到新昌地区开展工作, 办民众夜校,宣传抗日,建立党的 组织。

